

ABONAMENTE

INCEPE LA 1 SI 16 ALE FIE-CAREI LUNA SI SE PLATESC DUMNEA

NUMARUL 10 BANI

In Străinătate 15 BANI

Adevărul

Si se facea Române de omul strain in casa / T. Al. Al. Al.

ANUNCIURI

NUMARUL 10 BANI

In numar vanit 20 BANI

ADMINISTRATIA

Director politic: ALEX. V. BELDIKANTU

REDACTIA

Foamea in Creta

DUSMANIA BULGARILOR

Bulgarii au trait in tot-d'a una in bune relatii cu Romini. In vremea dominației turcești, România era locul de refugiu al bulgarilor...

Cind s'a declarat războiul din 1877, Romini au alergat pe câmpurile bulgare, și au vărsat sîngele pe cîmpul de război...

După constituirea statului bulgar, toate guvernele noastre și toate guvernele nouului principat au întreținut cele mai bune relații de prietenie...

Prietenia dintre ambele popoare nu s'a dezmănit un singur moment. In Dobrogea, elementul bulgar a fost în tot-d'a una favorizat de către guvernele romine...

El bine, in ciuda tuturor acestor tradiții și fapte, in ciuda trecutului care leagă pe Romini de Bulgari...

Ministerul Stoiloff, nemulțumit că a patronat asasinarea lui Stambuloff și păindu-i-se că jertfirea independenței bulgare la picioarele țarului...

Campania de calomnie și de intrigă neroade a fost începută de către ziarul oficios Mir pe tema chestiei dobrogiene. Mir acuză pe Romini cum că persecută pe bulgarii dobrogeni...

Aceste acuzațiuni ridicole au stîrnit un mare hohot de rîs, și aceia cari au ris cu mai mare poftă au fost, desigur, înșiși bulgarii dobrogeni.

A susține că bulgarii din Dobrogea sînt persecutați atunci cînd administrația comunelor și județelor este în mare parte pe mina lor...

Noroc numai că bulgarii din Dobrogea, cari trăiesc în perfectă înțelegere cu Romini și cari, fără îndoielă, pun mai mult preț pe libertatea rominească de cît pe viața...

plină de violențe, de comploturi și de asasinat care agită Bulgaria de-atîta ani, sînt cei d'întîi cari s'a dea o aspră dar meritată dezmințire...

Acești cetățeni dobrogeni, bulgarii de origine, spun lamurit in scrisoarea ce adresează ziarului Mir:

Na numai că nici o singură școală și nici o singură biserică bulgară nu s'a închis de către guvernul romin, dar încă autoritățile romine stăruiesc a ne construi biserică și a ne înființa școli.

Pe de-altă parte, guvernul romin ne confruntă cu funcționari publici, noi participăm la toate instituțiile electivă din Dobrogea și noi împărțim în deplină egalitate cu conaționali noștri în treaga activitate publică.

Ast-fel trebuie să se știe că la încorporarea Dobrogei, locuitorii bulgari ar fi putut, după tratatul de la Berlin, să-și aleagă o altă protecție...

Scurt și lamurit. Să înceteze dar guvernul bulgar cu tentativele sale de intrișă și să înceteze de a semăna vrajba între două popoare cari n'au alt-ceva mai bun de făcut de cît să trăiască în liniște.

Const. C. Bacalbașa.

SATIRA POLITICĂ

Se împacă ori nu se împacă?

Iată situația: cabinetul Aurelian în conformitate cu barometrul politic al gazetelor:

Luni: Intre guvern și grupul Sturdza relațiile sînt mai încordate ca ori cînd. E vorba ca ruptura definitivă să se declare pînă în două zile.

Marți: Din cauza situației exterioare, care a devenit foarte gravă, între guvern și grupul sturdziștilor s'au început oare-cari tratative de apropiere.

Miercuri: Tratatul de împacare între sturdziști și Aurelian merge foarte bine; se crede că în cite-va zile D. Sturdza va lua portofoliul externelor, iar D. Djuvara portofoliul justiției.

Joi: De cînd relațiile între sturdziști și aurelianisti s'au îmbunătățit, D-nii Aurelian și Las-car tragează pe D. Fleva cu oare-care dispreț.

Vineri: Împacarea dintre guvern și D. Sturdza poate fi privită ca un fapt împlinit: intrarea D-lor Sturdza și Djuvara în cabinet este decisă.

Săptămîna: Negocierile d'între guvern și grupul Sturdza, s'au întrerupt de o dată, din cauza marilor pretențiuni ale sturdziștilor.

Indirect, D-sa va susține guvernul, pentru a nu face jocul sturdziștilor!

Mă rog, ați înțeles ce-va?... Nu?... El bine, nici eu!

Vax.

Către cetitori

Tiragiul netrecut crescînd al Adevărului, evenimentele ce zilnic se desfășură peste hotare în vecinătate, fac insuficiente paginile ziarului pentru materialul bogat de știri și telegrame în cari abundă redacțiunea noastră.

Pînă la complectă schimbare a sistemului de alcătuire și apariție a



Bandă de insurgenți în munții Cretei

Adevărului, sistem care să fie mai conform cu cerințele cetitorilor și cu nevoile timpului, de o cam-dată ne mulțumim să aducem la cunoștința numeroșilor noștri cetitori primele inovațiuni cu cari începem seria îmbunătățirilor ce ne propunem pentru Adevărul.

De alt fel, cetitorii acestui ziar au putut constata că zilnic stîntem pe ocuparea de ideea ca să le facem ziarul plăcut și util; concursul ce ei ni-l dau pe zi ce trec, ne îndeamnă și ne încurajează mai mult să urmăm înainte pe calea îmbunătățirilor.

Pentru acest scop s'a înființat pe lângă Adevărul un serviciu particular de telegrame și reportaj, care, zilnic, prin depeși și scrisori, să fie pe cetitorii acestui ziar în curent cu mersul evenimentelor din străinătate.

Indolența Agenției Havas și insuficiența în serviciul său, ne au îndemnat în m.r. parte la aceste inovațiuni. Pentru organizarea acestui serviciu am dispus ca un redactor al nostru special în politică externă să aibă sediul său la Viena, de unde zilnic să ne dea un rezumat telegrafic de toate știrile agențiilor telegrafice cu cari am intrat în combinațiune; iar un corresponsent al marilor zăre streine, actualmente în Creta, este însărcinat să fiină Adevărul în curent de toate mișcările din insula greacă.

foișă sa, în care vom da romanele cele mai noi și mai senzaționale. Deci, Adevărul care va purta data de Joi, 20 Februarie, va apare în edițiuni cu totul separate, după modul expus mai sus.



Prințul Ferdinand al Bulgariei

Viitorul Macedoniei

Pe cînd în Creta sîngele curge și focul distruge întreaga insulă, iar lumea întreagă se așteaptă zilnic la izbucnirea unui război general, regele Alexandru al Serbiei pleacă în călătorie pentru a vizita pe prințul Ferdinand al Bulgariei.

Chiar în momente de liniște, vizita regelui Alexandru la Sofia ar fi fost de mare importanță politică. În timpuri atît de grave însă, pentru Europa și mai ales pentru Serbia și Bulgaria, această vizită devine cu tîl importantă și ea ne indică intru cît-va rolul ambelor state slave în evenimentele ce se pregătesc în Orient.

Intr'adevăr, Bulgaria și Serbia, de la eliberarea lor de sub jugul turcesc, se află într-o continuă ceartă din cauza Macedoniei, asupra căreia atît una cît și cealaltă au pretențiuni. La 1885, Serbia declară chiar războiul Bulgariei, din cauză că aceasta a ocupat Rumelia, care pînă atunci intra în granițele Macedoniei.

Acum, cînd chestia macedoneană e pe cale să fie adusă la ordinea zilei, monarhii micilor state balcanice încep a se pregăti pentru a pune fie-care mina pe cite o bucată mai mare din această provincie turcească. Grecii, Bulgarii și Sîrbii au început să se atace cu vehemență prin publicitate, iar conaționali lor din Macedonia se bătău cu cuțitele. Cearta dintre diferiții pretenționi era bine nutrită de intrigile Austro-Ungariei, care, fi-

delă maximei sale politice: divida et impera, caută să dezbină populațiunile Macedoniei, pentru ca mai tirziu să le poată stăpîni mai bine.

Roțul Austro-Ungariei a fost înțeles însă de micile state balcanice; iar noua societate politică engleză Byron și-a dat toată ostensaia pentru a provoca o înțelegere între Grecia, Bulgaria și Serbia, ca împreună să hotărască asupra viitorului Macedoniei.

De-acum două luni, telegramele din Atena și Sofia vesteau începutul unor tratări între guvernul grec și cel bulgar, cu privire la o eventuală confederație în Macedonia.

Sîrbii, așăpti de intrigile Austro-Ungariei, se abținură cît-va timp de la orice tratări cu Bulgaria ori Grecia; cînd însă că evenimentele din Creta, grăbind mișcarea în Macedonia, siliră și pe Sîrbi să se gîndească serios la viitorul Macedoniei și să aleagă între o izolare completă și o conlucrare cu Grecia și Bulgaria.

Ultimele știri din Belgrad vestea că Sîrbii s'au decis să se înțeleagă cu vecinii lor, cu privire la Macedonia, așa că vizita regelui Alexandru la Sofia poate fi privită ca o ratificare a acestei înțelegeri între cele trei state balcanice, cari vor să decidă de viitorul Macedoniei.

Interview cu regele George

Ce ougăta Grecia oficială în afacerea Cretei.

Trimisul extra-ordinar al ziarului englez Daily Chronicle a interviuivat pe o persoană de cea mai înaltă autoritate, care l-a expus părerea Greciei oficiale.

In cercurile înalte din Atena se afirmă că această persoană în cea mai înaltă autoritate e chiar regele George.

Iată interviuul, precum e povestit de ziarul Daily Chronicle.

In urma unei lungi convorbiri pe care am avut-o cu o persoană de cea mai înaltă autoritate, pot să vă comunic ce ougăta Grecia oficială despre situația de față. Cugetările acestea se bazează pe fapte istorice.

In timpul congresului din Berlin, Grecia a fost sîntită să primească convenția din Halepa, pentru cîrvințal că Creta era destinată să-i vie mai tirziu în posesie, ca un fruct copt. Toate au mers bine pînă în 1889, cînd Sakir-pașa, toimis de Sultan în Creta, a abrogat convenția.

Regele a pledat personal pentru Creta aproape la toate capitalele Europei. A rugat pe lordul Salisbury, pe Impăratul Austriei, pe Lobanoff, pe Hanotaux, pe Goluchovsky, să intervie, cîci în caz contrariu, izbucnirea revoluției ar fi inevitabilă. A luat pe seama lui și cu chestia lui propriu educația fiilor de șefi crețeni. A chemat pe bătrîni șefi la palat și le-a recomandat să se ferească de orice violență. I-a îndemnat să aibă încredere în el și Crețanii l-au promis-o. Intr'un cuvînt, regele a făcut totul spre a menține pacea.

In Aprilie, anul trecut, puterile au silit pe sultan să primească proiectul reformelor crețene și restabilescă convenția din Halepa. Pe neașteptate, sultanul hotărâște ca adunarea să nu fie chemată. Prințul George era pe atunci în Petersburg, la serbările încoronării. Regele l-a depeșat:

Pentru Dumnezeu, roagă pe far să obție de la sultan emitera unei iradele pentru convocarea adunării. Alt-fel vom avea revoluție.

Într'un depeșat la Constantinopol și iradeaua a fost publicată.

Atunci musulmanii Cretei au fost înștiințați din Constantinopol că dacă reprezentanții vor aduna, cauza lor e pierdută.

Restul e știut de toată lumea.

Au trecut cite-va luni. Paterile n'au făcut nimic. S'a înființat o jandarmerie, un fel de mozaic, compus din muntegreci, croaiți, unguri, ișlieni. O putere absolut eterogenă. În timpul acesta, mil de refugiați veneau în Grecia. Camera a votat 500,000 de drahme în ajutorul lor.

In fine zgomete, adevărul său fals, au anunțat trimiterea de trupe turcești. Atunci poporul grecesc s'a infuriat. Situația în Atena era ast-fel, în cît guvernul a judecat că tronul garantat de trei puteri, s'ar expune la pericole și chiar existența Greciei ar fi amenințată. Regele George nu putea să părăsească dreptă cauză a poporului său. Din partea puterilor nu primise de cît sfaturi, pe cînd el împinse legalizmul poporului său pînă la extrem în hatrul puterilor. La un moment dat, acțiunea neîncîrziată era inevitabilă ca să se previe o catastrofă pentru Grecia și pentru Europa.

Regdele n'a mai ezitat, ci a hotărît, din momentul ce toate metodele au fost zadarnice, să-l lase poporul ca să lucreze singur pentru soarta lui.

La orele 3 după amiază, a dat ordin prințului George să plece și în seara aceea torpiloarele au și plecat. A urmat apoi și armata.

Amiralul Harris a chemat pe prințul George la dînsul. Cunosco, l-a zis, scopul venirii alteței



N'am putut afla și amănuntele noului organizării a administrației centrale; putem spune însă, că se da o mai mare putere de control ministrului lucrărilor publice.

Din Constanța

Din Constanța se telegrafiază că administrația își face de cap. Ea persecută într-un chip oribil pe toți aceia cari au reclamat contra apucăturilor bașibuzucești ale administrației.

Toate telegramele adresate ministrilor sint transmise suprefecților, pentru ca ei să știe cine reclamă.

Primarii din comunele Tusla și Ghelencea au fost destituiți.

Eri seară s'a spart dulapul și s'a furat arhiva comunei Ghelencea din plasa Mangalia.

Cores.

Aseară, la 10 ore, se da ca sigură știrea că guvernul, strins de aproape de D. Dim. Sturdza, a cedat în chestia președinției Senatului și că azi va fi ales D. Dim. Sturdza președinte.

Se spune de asemenea că guvernul împreună cu D. Sturdza au să înzeste pe lângă D. Eug. Stătescu să ia portofoliul externelor.

E de prisos, credem, a spune că aceste știri sint din cercurile sturdziste.

Aseară, la orele 9, miniștrii s'au întrunit în consiliu și au discutat chestia alegerii președintelui Senatului. La orele 11 consiliul nu se sfârșise.

Inainte de consiliu, D-nii miniștri Porumbaru și Șendrea, întrebați asupra alegerii președintelui Senatului, au declarat că guvernul va combate candidatura D-lui Sturdza.

Putem spune că ori-care ar fi hotărârea guvernului D. P. Grădișteanu își va menține candidatura.

Plecarea D-lui Fleva

Aseară, D. N. Fleva a plecat la Viena.

E probabil că de aci D-sa va pleca la Berna, pentru a lua parte la congresul internațional de arbitraj și pace.

D. Fleva a plecat în urma unei înțelegeri avute cu D-nii P. C. Aurelian și V. Lascar, ca să le acorde un nou armistițiu. D-sa le-a declarat însă că dacă va fi ales D. Sturdza președinte al Senatului, se va întoarce imediat și va începe lupta.

TEATRALE

In curând D. Dinicu, cunoscutul violoncelist, va da câte-va ședințe de muzică de cameră. Nu ne îndoiim că și la noi se vor găsi destul amatori pentru asemenea muzică, care este atât de mult apreciată de către cunoscătorii din toată lumea civilizată.

Beneficiul D-lui C. Nottara cu Strigoii de Ibsen și Fiori de iubire s'a ăminat pe Sâmbătă, 1 Martie. Biletele vindute și cari poartă No. 78 sint valabile pentru acea zi.

Reprezentarea operii Carmen, cu D-na Elena Theodorini, care trebuia să se dea aseară, în beneficiul D-lui C. Cairretti, s'a ăminat.

ECOURI

Din țară

In Sala de Depeși a Adevărului, au sosit următoarele noutăți:

Lucien S. Empie: Les gâstes de Sabre, a vec illustrations d'Albert Guillaume, lei 3.50.

René Maieroy: Joujou, lei 3.50.

Dubut de Laforest: Messidor, roman contemporain, lei 3.50.

Pierre Maël: Castel-Rouge, lei 3.50.

Willy: Maitresse d'Esthètes, Roman, lei 3.50.

Xanrof: L'Oeil du Voisin, lei 3.50.

Jean Pommerol: Le Crible, lei 3.50.

Frédéric Masson: Napoléon et sa famille, lei 7.50.

Le cri de Paris: Revistă umoristică, ilustrată hebdomadară, 35 c.

Alphonse Daudet: Ja k, fasciculele 2, 3, 4, 5 și 7 a 15 c. faac.

Affam că Sâmbătă, 15 Februarie corent a avut loc logodna D-lui Paul M. Kammerling cu D-ra Eliza I. Reischer. 827

D. Dim. Dinicu, profesor de violoncel de la Conservatorul de muzică și declamațiune din Buurești a fost numit definitiv la catedra sa.

Duminecă seara, s'a dat în amfiteatrul Gimnazialului Boerescu din R. Sărat, o serată literară-artistică în folosul bibliotecii Gimnazialului.

D-nii profesori Ștefan Popescu și G. Rîșcanu au ținut câte o conferință.

Au dat concursul lor D-na C. Mihăescu, oere a cîntat la piano, D-ra Florica Christoforeanu și D-nii Gheorghii, Brăileanu și M. Pella.

Beneficiul s'a ridicat la suma de 500 lei.

Au fost confirmați D-nii Gheorghe Piciu în calitate de primar al orașului Baia de Aramă și Grigore Poriano, ajutor de primar.

Politia de siguranță a prins eri pe un vostit spărgător, anume Ițic Leibovici, condamnat de mai multe ori pentru diferite pungașii.

EDITIA III

Înțelegerea puterilor

— Prin fir telegrafic — Nota Europei

PARIS, 17 Februarie. — Se anunță din Atena Agenției Havas că miniștrii puterilor s'au înțeles asupra textului note de remis guvernului grec și l-au supus telegrafic guvernurilor lor respective, spre a obține aprobarea lor și pentru a stabili o concordanță între textul acestei note și acela al comunicației ce se va face la Constantinopol.

Cele două note se vor remite în aceeași zi Turciei și Greciei.

Luptele din Creta

CANEA, 17 Februarie. — Inocențurile continuă în toate satele insulei. S'au semnalat ciocniri în mai multe puncte ale insulei între musulmanii și creștinii indigeni.

Eri, insurgenții au atacat lângă baia Suda mai multe case țărănești ale turcilor. Atacul n'a încetat de cât după ce o corabie a escadrei internaționale a tras două focuri oarbe de tun.

Turcii se supun

O delegațiune turcească s'a dus la consulatul Greciei și a întrebat pe vice consul dacă poate să protejeze pe turcii blocați la Kandano, în cazul cînd s'ar supune trupelor regulate elenice. Delegații au declarat în același timp că primesc protecțiunea Greciei.

Vice-consulul Greciei a promis că garantează cu desăvîrșire siguranța lor și a afirmat că Grecia este animată de cele mai binevoitoare sentimente față de dânșii.

Beii s'a dus la mai multe alte consulate și au cerut protecția pentru femeile și copiii închiși la Kandano.

Camera engleză

LONDRA, 17 Februarie. — Camera comunelor — D. Curson declară că nu crede că o corabie turcească să fi participat la bombardarea de la 21 Februarie.

De la ocuparea Caneei de către puterile mari, nici o trupă turcească n'a părăsit orașul și prin urmare n'a putut să se întoarcă.

Proclamațiunea amiralilor

Instrucțiunile adresate amiralului englez anunță între altele că e de dorit să se impedeze beligeranții din insulă de a se da la acte agresive.

Amiralii au publicat o proclamație a-nunțînd că se opun la orice acte de ostilitate.

Situația în Creta

Nici o corabie turcească transportînd trupe n'a fost escortată de corăbii de război engleze.

Situația garnizoanelor la Kandano și la Selino este din ce în ce mai critică.

Patru corăbii ale flotei puterilor au plecat în orașele de pe coastă, cari sunt blocați. O escortă internațională a plecat pentru a înlesni ridicarea blocărei. Trei corăbii, printre cari una engleză, au plecat la Selino.

Cartea albastră engleză

Sir William Hurcourt declară că va cere mine explicațiuni guvernului în privința afacerilor din Creta.

Se crede că mine marchizul de Salisbury va face declarațiuni Camerei lorzilor.

S'a publicat cartea albastră asupra afacerilor cretane. Ca-tea se termină prin evenimentele de la începutul lui Septembrie.

Succesele insurgenților

Se asigură din sorginte turcească, că creștinii au distrus forturile de la Stavros, poziția cea mai înfrîntă din Kandano. Această știre precum și aceea relativă la blocarea Kandanei, a produs o supra-excitare în populația musulmană.

CANEA, 17 Februarie. — Bell au făcut un demers aoi pe lângă generalul Tewfic pașa, cerîndu-i să i scrie sultanului pentru ca acesta să ia măsuri spre a scpa pe familiile turcești blocați la Kandano.

Siăbiolunca Turciei

Tewfik-pașa le-a răspuns că avînd în vedere interzicerea de a debarca trupe în Creta, sultanul nu poate face nimic. Tewfik-pașa a adăugit că delegația trebuie să se bazeze pe Europa și să aștepte răspunsul puterilor la cererea adresată de dimineață consulilor.

Bașbuzuoci

CANEA, 17 Februarie. — Într-o luptă ce s'a dat lângă Malaxa, bașbuzuocii au avut 3 morți și 5 răniți.

Amiralii au primit de la ambasadorii din Constantinopol, comunicarea notei puterilor asupra autonomiei Cretei și evacuarea forțelor grecești.

Colonelul Vasos a promis să trimeată la Selino un ofițer însărcinat să decidă pe insurgenți de a libera pe Turcii blocați în Kandano.

Regele Alexandru la Sofia

SOFIA, 17 Februarie. — Regele Serbii, însoțit de D-nii Simici și Vuici, a sosit de dimineață și a fost primit de prințul Ferdinand în modul cel mai cordial. S'a dus la palat ca să salute pe principesa, în mijlocul aclamațiunilor frenetice ale mulțimei. Orașul este foarte frumos decorat. Seara a fost prînz de gală la palat. Prințul a decorat pe D-nii Simici și Vuici. Eri s'a semnat tratatul de comerț serbo-bulgar.

Ultime Informațiuni

Foametea în Creta

— Prin fir telegrafic — (Serviciul particular al Adevărului)

Neînțelegerile dintre marile puteri. Cauza neînțelegerii. Foametea în Creta. Debarcarea insurgenților. — Prințul Constantin în Thesalia. — O dezmițire. — Prindearea unui vapor turc. — Bursa din Viena.

ATENA, 18 Februarie. — Nota colectivă a marilor puteri, relativă la Grecia și Turcia, cu toate că e definitiv redactată, n'a fost încă remisă, din cauză că miniștrii Europei n'au primit ordinele respective de la cabinetele lor.

Intârzierea a provenit din cauză că marile puteri nu sint de acord asupra termenului de acordat Greciei pînă cînd să-și retragă trupele din Creta.

Asupra acestui punct există mari deosebiri între marile puteri europene.

CANEA, 18 Februarie. — Foametea e izbucnită în întreaga insulă. Populațiunea, atît cea creștină cît și cea musulmană, suferă cumpit de foamete, de oare ce ori-ce relațiune cu Grecia fiind întreruptă, nutrimentele lipsesc cu desăvîrșire.

Cu toată blocarea severă a Cretei, se afirmă că 300 de insurgenți greci au debarcat în insulă.

ATENA, 18 Februarie. — Mostenitorul tronului, prințul Constantin, pleacă astăzi în Thesalia, pentru a se pune în fruntea trupelor grecești de acolo, al căror comandant suprem a fost numit.

VIENA, 18 Februarie. — Agenția rusească dezmițe în mod oficial depeșea transmisă elatieri de Agenția Wolff din Berlin și prin care se zicea că Rusia e aderată la blocarea Cretei și că s'ar fi pronunțat în contra politicii grecești.

BERLIN, 18 Februarie. — Un vapor de război turc ducînd trupe musulmane în Creta sub comanda lui Mustafa-Pașa, a fost prins de flota italiană și întors înapoi.

VIENA, 18 Februarie. — Împăratul Francisc Ioscf a plecat astăzi la Cap St. Martin, Bursa stagnază.

Consiliul general al județului Constanța va fi convocat în sesiune extra-ordinară în cursul lunii Martie.

Ne făcîndu se nici o contestație la ministerul de interne în contra alegerii colegiului I comunal de R. Sărat, consilierii se vor întruni Vineri pentru alegerea primarului și a ajutoarelor.

E probabil că D. Sava Gherghiceanu va fi ales primar.

Imediat după alegerea președintelui Senatului, marele colegiu va fi convocat pentru a alege pe episcopul de Roman.

Această hotărîre s'a luat de guvern în urma cererii mitropolitului Gheorghian.

Comitetul societății funcționarilor comerciali a adresat D-lui V. G. Morțun, deputat, următoarea depeșă:

Funcționarilor comerciali, întruniți în adunare generală, vă exprimăm călduroasele lor mulțumiri pentru sprijinul ce le-ați dat în chestiunea repozitului dîmnecel.

Vice-președintele societății G. Borceanu, M. Fain.

Focul din strada Icoanei

Astă-noapte, pe la orele 1, un mare incendiu a izbucnit în strada Icoanei No. 13, la proprietatea D-lui Manole Rădulescu.

La strigătele de alarmă, o lume imensă a alergat la fața locului.

Fiscări enorme se ridicau în aer și dădău impresia că un întreg cartier e în flăcări.

Pompele au sosit după o jumătate de oră, atuncî cînd focul era în putere și cînd întreg acoperișul unui grajd era cuprins de flăcări.

Cele două ajutoare ce s'au putut da au fost de a împiedica focul să se întindă la locuințele de prin împrejurimi.

Podul grajdului fiind plin cu fîn, focul nu putea fi cu ușurință stins.

În grajd se aflau două cai.

S'a încercat a se scoate unul din grajd, dar a fost imposibil, ast fel că necoroceitele animale au ars cu desăvîrșire.

Cu multă greutate, focul a putut fi localizat, iar spre ziua a fost stîns cu desăvîrșire.

A ars numai grajdul.

Cauzele focului nu se cunosc încă. Se crede însă, că el a luat naștere din imprudența vizitului, care ar fi umblat cu țigara aprinsă în podul grajdului.

Vezi urmarea în pag. IV-a.

Advertisement for 'Munyadi Janos' medicine, highlighting its effectiveness and universal reputation. It mentions approval by the Paris Academy of Medicine and its use in various medical conditions.

Advertisement for 'AGENCE DES GRANDS MAGASINS DU LOUVRE DE PARIS' in Bucharest. It promotes high-quality goods like silk, lace, and fabrics, with prices and contact information.

Advertisement for 'FUMĂTORI!' (Cigarettes) featuring brands like Riz-Abad, Panama, and Okfanga. It emphasizes quality and offers a deposit for a specific brand.

Advertisement for 'Odol' disinfectant, showing a bottle and describing its use for hygiene and disinfection in various settings.

Advertisement for 'Vinul Beef Lavoix', a medicinal wine made from beef, used for various ailments and as a health tonic.

Advertisement for 'Biscuții d-ruil Ollivier din Paris', highlighting their quality and health benefits.

Advertisement for 'Vindecarea radicală a boalelor sifilitice', offering a cure for syphilis through medical treatment.

Advertisement for 'Vindecarea constipației' (Cascarin Leprince), a medicine for constipation.

Advertisement for 'M-me CONSTANCE', a product or service offered by a woman named Constance.

Advertisement for 'Dr. ZELIGHER' and 'Dr. Iovitz (junior)', medical practitioners offering various services.

Advertisement for 'Restaurantul V. Hr. COSMA', a restaurant offering musical performances and food.

Advertisement for 'CATEGORUL VINURILOR SUPERIOARE', listing various types of wine and their prices.

Advertisement for 'Dr. IOVITZ (junior)', a medical professional specializing in various treatments.

Advertisement for 'BOALELE SIFILITICE' (Syphilis) and 'Dr. THOR', offering medical advice and treatment.

Advertisement for 'Tuberculoza pulmonara (Atacul)', providing information on tuberculosis treatment.

Advertisement for 'Casa de Sanătate' (Sanatorium) in Bucharest, offering a healthy environment for recovery.

Advertisement for 'ȘCOALA SPECIALĂ DE FOTOGRAFIE' (Special Photography School), offering professional training.

Advertisement for 'GALERIA VILACROS', an art gallery or exhibition space.

Advertisement for 'INSTANȚARE' (Real Estate) on 'Strada Crinului No. 27', offering property services.

Advertisement for 'MOBILE!!!' (Furniture), showcasing various styles of furniture and home decor.

Advertisement for 'In calea Victoriei, No. 200', a business or service located on a prominent street.

Advertisement for 'Restaurantul V. Hr. COSMA' (repeated), detailing its offerings and location.

Advertisement for 'CATEGORUL VINURILOR SUPERIOARE' (repeated), listing wine products.

